

【发现·西溪之美】

后岗头——“永康西藏”的深情呼唤

置身“天然氧吧”品美食闻药香赏醉美田园风光

在西溪镇与磐安县、东阳市交界的大山深处,后岗头村就隐匿于这片连绵群山中。小村宁静祥和,周边梯田如链似带,从山脚盘绕而上,层层叠叠,高低错落,沿途片成的墨绿色竹海,随风舞动,似一条翠绿色的飘带,让人遐想无限。在有“永康西藏”之称的后岗头村,真正建村仅有280年历史,清朝、清末民初村里还出了3位秀才,提升了小村的知名度。如今,留守的村民依旧过着日出而作、日落而息的生活。在这片“天然氧吧”里种出的高山西瓜、药材等特色农作物,吸引了一批批前来尝鲜的游客。近日,记者走进这座小村,品山珍,闻药香,寻找那份久远的高山记忆。



陈慎德堂 牌匾



路边风情的花草



传说“八仙”的故事



民宿开门迎客



西溪影视基地

280年历史的 高山村 走出3位秀才

每座村庄都有一段独特的人文历史。据史料记载,后岗头村建村于280年前,隶属棠溪村(义门村)分支。当时陈氏先辈发现这片净土后,就迁移至大山深处生活。虽建村时间不长,但深厚的文化底蕴,为这座宁静的小村增添了几份诗意。

一路沿溪而上,可见高低错落的石岸边生长着大量不知名的青苔绿草,与一幢幢依山而建的小高阁交相辉映,诉说着岁月的流逝。再往里走,沿途可见几座黑瓦青墙的老宅。曾经繁华的慎

德堂,四合院已然静寂,唯有小院内放置的练功石墩,静静地守护着这座老宅。

此方石墩是19世纪中期武秀才陈先辈的一方抱石。青石呈长方体,高67厘米,长36厘米,宽30厘米,重达100多公斤。左右两侧有两个小凹口,便于练功时提抱。石墩一面有遒劲有力的繁体正楷字铭文,自右向左为“同治丙寅”四字。

村民陈安多介绍,陈先辈是清朝的秀才,这之后清末民初村里文风兴盛,曾在一年内出过2位文

秀才,分别是陈定兴、陈齐玉。其中23岁考取秀才的陈定兴,80多岁时还受邀参加“重游潘水”活动。这段历史足以见证小村文风甚浓。

这块牌匾也是小村文化历史的见证。后岗头村村委员会主任陈爱子搬出了一块高约2米,宽约0.9米的长方型牌匾,虽有破损和开裂,但刻文并不难辨认,为“陈慎德堂”四字,与石墩同为武秀才的遗物。

如今,这个只有400多人的小村就有10多位教师在各地任教,传播文化。

在“天然氧吧”吃西瓜闻药香品生姜赏田园风光

都说一位名人幸福一座村。在先辈的影响下,后岗头的村民知足常乐,勤劳质朴,悉心耕作,种植的高山西瓜、生姜、药材备受青睐。

漫步小村,山脚下是一丘丘的农田,生长着成片绿意盎然的农作物。一座座山丘上,梯田如链似带,与绿色的竹海、森林融为一体,构成了一幅仿古的水墨画。

据悉,后岗头村大部分村民外出打工,留守者以务农为主,常年轮种高山西瓜、生姜、药材等农作物。

盛夏到山沟沟过 世外桃源 的生活

近年来,后岗头村依托西溪影视产业的蓬勃发展,积极挖掘乡村特色,发展乡村旅游,实现让村民在家门口致富的愿望。

目前,后岗头村有10多户村民已积极着手扮靓家园,装修民宿,留住游客。不久后还将修建清草休闲项目,吸引更多游客。

这里空气清新,环境优美,很适合人静养。刚入驻美爱民宿的金华游客徐先生看中这里的清静,特意过来小住数日,进行绘画创作,过一段修心养性、陶冶情操的生活。连日来,美爱民宿已接待了多批像徐先生一样的游客。他们在这里品特色美

食,赏自然美景,放佛置身世外桃源。村里通往缙云方向的八盘岭风景独美,附近还有永康第六高峰盘山尖,马坞梯田景点很值得一游。陈爱子热情地吆喝。

据悉,八盘岭头是东磐西康之地,处东阳、永康、磐安交界的三角高地,是“鸡鸣三县”的地方。据清光绪《永康县志》载,其岭迂回曲折,故名。

目前,八盘岭景点已开出了民宿,游客在赏景之余还可以品特色茶,呼吸清新空气,过一回神仙般的清修日子。不远处的盘山尖,海拔900多米,天气晴好时,在山头可以极目远望,看到大半个金

华。马坞梯田有150多亩,从山脚盘绕而上,层层叠叠,高低错落,让你领略不一样的风情。

开展美丽乡村建设后,村里环境大变样,欢迎市民到深山里逛。陈爱子说,随着“绿水青山就是金山银山”理念的不断深入,山里人也渐渐看到小村的发展前景。但由于村里集体经济薄弱,发展乡村旅游条件不成熟,希望有更多人志士来此投资,携手开发,帮助山区人民脱贫。

这个夏天,后岗头村期待有更多的游客走近大山,品美食、赏美景,领略最美自然风光。

记者 秦艳华

三部 西溪影视 新剧陆续播出

继《寂寞空庭春欲晚》《武神赵子龙》《新萧十一郎》《山海经之赤影传说》《蜀山战纪》等10多部电视剧、网络剧陆续播出后,近期《老九门》《大仙衙门》《六扇门》等西溪拍摄的电视剧也陆续播出。

这些西溪元素的电视剧、网络剧热播后,剧迷、朋友们不仅能一睹明星风采,还能欣赏西溪的美景,领略这片热土的独特魅力。这些近期播出的电视剧中,哪些明星在西溪哪里拍摄?演绎了怎样的故事?下面我们一起来看看。



《老九门》登陆东方卫视周播

据悉,《老九门》改编自南派三叔同名小说,是南派三叔第一部登陆电视荧屏的作品,由陈伟霆、张芝兴主演,赵丽颖领衔主演。这部青春民国悬疑剧制作经费高达1.68亿元,幕后阵容亦空前强大。

《老九门》是《盗墓笔记》前传,所谓的“老九门”指的是民国年间镇守在长沙的九大家族。该剧在西溪影视基地的客栈、蝴蝶谷村落、小树村均有取景。

《大仙衙门》17日 腾讯视频首播

这部讲述人兽魔幻的古装喜剧《大仙衙门》曾在西溪黑鹰山寨、大通客栈大量取景。在这片环境优美、鲜花怒放的树林中,人气偶像王传君、吴倩、陈奕、房鹿上演了一段荡气回肠的人鬼情未了事故。17日晚8点该剧已正式在腾讯视频独家首播。

据悉,《大仙衙门》由蓝志伟、李伟基、钟侃铨执导,讲述了对破案痴迷的富二代和善良天真的小狐妖一起侦破民间奇案的故事。《大仙衙门》中欢乐的剧情、立体的人设、搞笑的桥段、残酷的人性,无处不充斥着新鲜创意的互联网时代玩法,何明翰首次加盟网剧,其英俊俊俏的古装扮相将引爆今年暑假。



扫一扫,关注 西溪影视



《六扇门》20日 腾讯高频独播

这部大量注入西溪元素的武侠剧于20日晚8点在腾讯视频独播,届时市民可通过镜头领略西溪的别致风情。

据悉,该剧由林国华制片,林峯、迪丽热巴领衔主演,方中信、罗晋、孙耀琦、应昊茗、郭芮溪、何中华、黄文豪等主演。故事发生在明朝中叶时期,京城一单简单的案件竟牵出宫内皇权争夺,六扇门全力侦查,而随着探案深入抽丝剥茧,一场陈年宫廷旧案也逐渐浮出水面。



近期在拍影视

《何仙姑》

主演:苗圃 李宗翰 姜武 马苏 冯远征 黄觉 罗晋
拍摄地址:桃花坞

《皮影》

演员:王骏毅 周奇奇 蒋毅 李欣聪
拍摄地点:屏国监狱、申影院

《半步之遥》

演员:王新军 温峥嵘 隋俊波 姚刚 陈楚翰
拍摄地点:村落

《骡子和金子》

主演:黄曼 富大龙
拍摄地址:民国街道

《玄笔录》

主演:王以纶 李俊辰 楼佳悦 常媛 陈威旭
拍摄地址:树林

《神魔》

主演:郑恺 张雨绮 小沈阳 王祖蓝
拍摄地址:军营

《军师联盟》

主演:吴秀波 李晨 刘涛 张钧甯 唐艺昕 张芷溪
拍摄地址:峡谷

